

“农文旅”融合奏响乡村“振兴曲”

本报讯(通讯员 郭玉华 孔得旺 吴先锋)“这些泛黄的老照片,不仅是历史的见证,更是先辈们前赴后继精神的真实写照。”3月24日,在牡丹区安兴镇船郭庄村的乡村记忆馆内,前来参观的游客王先生有感而发。

近年来,安兴镇秉持“最美安兴、全域旅游”的发展理念,挖掘五大文化资源,打造以安兴手擀面等特色小吃为主的美食街,对全镇28个古建筑、古坟墓、古树等进行挂牌

管理,深挖村史故事、传统戏曲、海棠木等文化,持续用好当地特色资源,丰富多元产品供给,推动经济发展“高质量”和生态环境“高颜值”协同并进,在河湖相拥、蓝绿交融间逐梦“绿富美”。

牡丹区坚持农文旅融合发展思路,让景点结合村落,历史融合现代,古城遗迹与当地民俗风情有机结合,进一步完善旅游标志、导游标识、灯箱、道旗、主题雕塑等景观设施建设,积极培育乡村文旅消

费增长点,全力助推乡村振兴。

都司镇聚焦重点资源的开发利用,着力构建农文旅融合发展“新愿景”。通过举办“盛世花开 相约都司”芍药文化旅游节等活动,初步探索了农文商旅融合发展的新格局。该镇还着重对盛世芍花花卉园、花王牡丹产业园、西马垓民族村落等进行景点化提升打造,将七里河十里画廊生态美景同裘皮加工非遗技艺、绿色果蔬采摘品尝等特色元素开发串

联,初步打造了一条以生态奠基、文化搭台、产业高歌的研学旅游线路。

牡丹区持续用好当地特色资源,丰富多元产品供给,做好乡村振兴文旅融合“一盘棋”文章。小留镇因村而异促农文旅融合发展。前王楼村曾是鲁西南地区人数较多的下乡知青点之一,目前尚存银杏林、会议室、活动室、宿舍及厨房等一批设施,该镇在此基础上建设下乡知青文化产业园,成为当地研学游活动的重

要基地之一。小留镇还依托“乐活小镇”主体优势,着力推进田园亲子旅游观光带、乐活主题文旅观光带、旬阳秋韵乡愁观光带等项目建设,加快生态文化旅游和休闲观光产业融合发展。

从打造特色IP、举办文旅盛宴到绘制发展蓝图,产业融合为牡丹区高质量发展注入了源源不断的活力,牡丹区正以深厚的文化底蕴为根基,以创新为动力,书写着农文旅融合发展的新篇章。



“牡丹快闪”惊艳西安

3月23日,在陕西省西安市永兴坊景区,牡丹区工作人员整理牡丹展品。当日,牡丹区组织的“追溯盛唐国色芳华印迹 共赴菏泽牡丹之旅”宣传推介活动走进西安。活动现场,牡丹食品、牡丹木雕、牡丹瓷、牡丹鲁锦、牡丹花蕊茶、牡丹面膜等一批产品各具特色,吸

引着游客和当地市民仔细欣赏,对牡丹传统文化的深厚底蕴与牡丹文创的独特魅力赞叹不已。

通讯员 郭玉华 摄

牡丹木雕:传承技艺与助残就业双重绽放

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)3月23日,记者在牡丹区黄堽镇一加工车间见到,有这样一群特殊的工匠,他们在非遗传承人李彦峰的带领下,用一双双巧手雕琢出精美的木雕作品。他们将目光聚焦于牡丹元素,为木雕技艺增添了一抹绚烂的色彩。

走进他们的工作间,木屑飞扬,工具交错,20多名残疾人全神贯注地投入木雕加工中。李彦峰耐心地指导着每一位学员,通过手语和示范,让他们领悟木雕的精髓。他们制作出的特色牡丹木雕工艺品,栩栩如生,线条流畅,仿佛将盛开的牡丹永远定格在了木块之上。

李彦峰的这一举措,不仅传承和弘扬了木雕这一古老的技艺,更为残疾人开辟了一条崭新的就业道路。让这些特殊的劳动者能够凭借自己的努力和才华,实现自我价值,融入社会。当地政府对这一项目也给予大力支持,为其提供政策优惠和资源保障。

技改增效助力企业焕发新活力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)3月17日,记者走进牡丹区王浩屯镇菏泽乾鑫纱业有限公司,呈现眼前的是一片繁忙而有序的生产景象。只见一台台纺纱车飞速运转,整个车间机器轰鸣,奏响着发展的强音。

据了解,该公司积极推进技术改造,成效显著。两万多锭纺纱设备经过升级优化,用工情况发生了巨大变化。以往,一台纺纱车需要六七个人操作,而现在两台车仅需一人负责,大幅提高了生产效率。

总经理沈叠峰介绍说:“原来厂里用工200多人,现在通过技改,80人就足够了。这一举措不仅提高了效率,还大大节省了成本。”技术改造让企业在市场竞争中更具优势,能够将更多资源投入到产品研发和质量提升上。

健康查体关爱老年人

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)近日,牡丹区沙土镇中心卫生院精心组织,全面开展对65岁及以上老年人的健康查体工作,让辖区老年人充分享受优质的健康服务。

为确保人员应查尽查,该院在前期通过社区宣传栏、村广播、社交平台等多渠道广泛宣传,详细规划体检流程,合理安排时间,最大限度地为老年人提供便利。本次体检项目丰富,涵盖了身高、体重、血压、心率等基础生命体征测量,以及血常规、血脂、血糖、肝功能、肾功能、心电图、腹部B超等多项检查,能够全面评估老年人的身体状况。每到一村,医护人员都细致地引导老年人进行各项检查,并针对老年人行动不便、听力下降等情况给予细心的关怀和帮助。

除了常规检查,该院还增设了中医体质辨识环节。中医专家通过望、闻、问、切等传统中医诊断方法,为老年人判断体质类型,并根据不同体质给出个性化的饮食、运动和养生建议。体检结束后,医院为每位老年人建立完善的健康档案,对体检结果进行深入分析评估。对于检查出有健康问题的老年人,及时安排医生进行一对一回访,制定个性化治疗方案,跟踪后续治疗情况,并将定期举办健康知识讲座和健康咨询活动,向群众普及常见疾病的预防和治疗知识,引导其养成良好的生活习惯,提高自我保健意识。



义诊进企业

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我们平时工作忙,很少有时间专门去医院做检查,这次义诊活动来到我们工厂,真是太方便了。”3月18日,在牡丹区胡集镇江正食品厂,参与义诊的工人赵先生说,医生们不仅专业,还特别有耐心,让大家对自己的身体健康状况有了更清楚的了解。

当日,胡集镇党委牵头,联合牡丹人民医院、胡集镇卫生院在江正食品厂举办义诊活动,将优质医疗服务送到企业,受到了工人的欢迎和好评。

服务暖人心

评。活动现场气氛热烈,前来咨询和就诊的工人络绎不绝。在免费测量血压、血糖及心电图检查等区域,医护人员熟练地操作仪器为工人们检查记录各项健康指标,并针对检查结果进行详细解读,提醒大家在日常生活中需要注意的健康问题。来自中医、内科、外科、妇科等多个科室的医疗专家耐心地为每一位工人进行问诊和检查。专家们认真倾听前来义诊者的身体状况和不适表现,结合专业知识给出科学合理的治疗建议和健康指导。